

“百年辉煌 相传有我”中共哈尔滨组成立100周年图文征集活动进入集中展示期

646篇作品在“冰城+”展示,投票18日开启

本报讯(记者 万佳)由中共哈尔滨市委史志研究室、哈尔滨学院马克思主义学院和哈尔滨日报社联合主办的“百年辉煌 相传有我——我在百年辉煌处”中共哈尔滨组成立100周年图文征集活动启动以来,共收到2200份作品。经过审核,共有646篇作品上传到“冰城+”平台“专题”频道进行展示。

这600多件作品内容几乎涵盖哈尔滨各个红色旅游地点。每一幅作品的细节中都能感受到拍摄者的用心之处,即便是一样的老江桥,每个人拍出的角度和感触都不一样。

哈尔滨学院马克思主义学院学生齐凯凯拍下了冬日下的江桥,他把作品命名为《凛冽的坚持》。他说,在封冻而广袤的江面上,

寒风凛冽,雪花纷飞,江桥依然坚挺如初,犹如中国共产党接受过时代考验,一跃跨过新的“江面”,开辟新的道路。哈尔滨学院外国语学院学生辛红岩把拍摄的滨州铁路桥作品命名为《不忘来路》。她说,滨州铁路桥记录着毛主席坐火车前去苏联访问的旅程,送走过“铁人”王进喜带领的前往大庆的钻井队,见证着“北大荒”变成了“北大仓”,守望着中国铁路的发展变迁。哈尔滨学院艺术与设计学院学生王宇涵作品命名为《见证百年辉煌·中东铁路桥》,他是在国庆节假期拍照打卡的,“走在铁路桥上,欣赏松花江美景,感受夜幕下的哈尔滨,眼前的这一切都离不开前辈的付出,青年人一定要铭记历史。”哈尔滨学院

文法学院汉语国际教育专业学生王千羽上传的作品是《红色冰城红色路》。她说:“正是青春信仰让我们的精神天空更为辽阔,正是青春追求让我们的时代画卷更为绚烂,正是青春志向让我们的奋斗坐标更为高远。趁风华正茂之际,我们更应该以红色精神为不竭力量之源,树立远大人生追求与志向,铸造青春之梦。当前行的接力棒交到当代青年手中时,我们应该毅然挺起坚实的臂膀,在人民需要的时候挺身而出、迎难而上,用奉献绘就新时代青年的青春担当。”

本次活动投票时间为11月18日—11月22日,欢迎大家踊跃投票,选出心目中最具有时代精神的作品。

奖项设定:
由投票选出优胜奖一、二、三等奖。
由市委党史专家评定组评选出薪火相传奖一、二、三等奖。
评定结束后颁发证书。



扫描二维码
下载“冰城+”
App,在首页“专题”频道“百年辉煌 相传有我”查看展示。

细化任务分工 解决急难愁盼

五常市加快推进灾后恢复重建,保障受灾群众温暖过冬

责任和乡镇属地责任。各工作组均制定了具体实施方案,细化任务分工,明确工作重点,形成工作合力。各行业部门、各乡镇与应急部门灾报系统无缝衔接,实现数据“一口出”,为各项决策部署提供有力数据支撑。

五常市高度重视灾后恢复重建期间群

众思想动态,及时回应群众关切。充分利用信访接待、市长热线、入户走访等渠道,广泛听取群众意见,及时反馈给相关部门和乡镇。各相关部门及时研究解决受灾群众急难愁盼等各类问题,能解决的马上解决,暂时不能解决的,耐心细致做好心理疏导和政策解读工作。宣传网信部门通过多种渠道,及

时发布灾后恢复重建工作进展情况。截至10月20日,五常市完成重建房屋2651户,维修房屋8259户,购买置换455户。同时,帮助因房屋潮湿不具备入住条件的受灾群众妥善解决过渡性安置。结合主题教育工作,五常市逐项落实各项政策,首先保障受灾群众安全温暖过冬。

五常市把灾后恢复重建工作作为最重要的政治任务,举全市之力强力推进。五常市委、市政府紧盯进展情况,确保灾后恢复重建各项工作始终处于五常市委、市政府的统一领导之下。制定“1+N”灾后恢复重建工作总体方案,压实落靠部门主体

察实情 谋良策 破难题 促振兴

扎实推进主题教育

有效促进秸秆综合利用

变废为宝 小秸秆产出大效益

阿城旺仕集团实施秸秆“四化利用”,带动农民增收农业增效



库房里的秸秆饲料产品即将装车运往外地。

保障订单生产外,最近,企业还在积极联系秸秆原料,全力保障供应。

王彦波说,以往秸秆原料充足时,在

生产过程中产生的“边角废料”压成秸秆颗粒或秸秆块。

旺仕集团还用秸秆生产有机肥料,主要是将秸秆粉碎后与动物粪便和微生物菌剂掺混生产有机肥,也取得了不错的效果,秸秆肥料化也让当地村屯环境变得更好。王彦波介绍,以前,椴树村下辖的几个屯禽畜粪便随处可见,近两年开始用秸秆生产肥料后,各屯的养殖户将禽畜粪便都集中起来送到旺仕集团,村屯人居环境明显提升。

旺仕集团还尝试利用秸秆生产水稻育秧用的基质,企业今年培育的水稻秧苗都是用这种基质培育的,水稻长势良好。

王彦波介绍,旺仕集团具备年处理5万吨秸秆的能力,能将双丰街道产生的秸秆都消化掉,不仅为秸秆综合利用找到了出路,还走出一条循环农业的发展新路。以秸秆肥料化为例,用秸秆为原料生产的有机肥还田,不仅有效保护了黑土地,还能提升农产品的品质,实现了农民增收、农业增效的目标。

“桔”尽全“利” 还田离田双管齐下

延寿县多措并举推进秸秆综合利用



机械作业助力秸秆离田。(资料片)

本报讯(曹群 记者 张大星)连日来,延寿县紧盯秸秆综合利用率、还田利用率,有力抓住秸秆综合利用重点县创建机会,各项工作取得了长足发展。截至目前,全县完成秸秆综合利用面积126万亩,其中,还田90万亩,同比去年增长52%;离田36万亩,同比去年增长39%。

为了引导群众广泛参与秸秆综合利用行动,延寿县提前谋划部署,发出《致农户一封信》《关于低留茬作业的通知》等宣传单及音频,要求各乡镇务必通过多种形式大力宣传,各乡镇通过农户村民群、乡村大喇叭、包村逐户走访等形式,拓宽宣传渠道,扩大群众知晓面,调动了农户们参与的热情与积极性。县农业农村局第一时间组织各乡镇主要领导及农机大户召开秸秆综合利用推进工作会,详细解读补贴政策,还帮助全县各乡镇与热力电厂进行对接,促成秸秆压块燃料化利用,助力农机大户打通秸秆压块销售壁垒。同时,延寿县采取“挂图作战”方式,推进秸秆综合化利用作业进度,以乡镇为重心,以各村屯为支点,结合田长制工作机制,将每个地块责任层层划分,做到了一级抓一级,层层抓落实,切实压实了责任。

下一步,延寿县农业农村局会定期对秸秆综合化利用工作进行调度,帮助各乡镇查缺补漏,全县紧紧抓住当前有利契机,进一步加强谋划、创新思路,压实责任、狠抓落实,切实把秸秆综合利用抓好、抓实、抓出成效。

解决经营难题 增加发展活力

市市场监管局推出多项改革创新举措助力市场主体发展

本报讯(记者 李佳琪)今年以来,哈尔滨市市场监管局围绕企业群众“急难愁盼”问题,深入市场主体开展调研,分析产生原因,研究解决对策,推出了一系列靶向性、实用性改革政策,助力市场主体解决难题、增活力。

——“一证多址”试点改革。对同一市场主体存在两个及以上的食品生产地址,经该市场主体申请,准予在其食品生产许可证上载明多个生产地址,在《食品生产许可品种明细》的备注栏注明了对应食品类别的生产地址。目前,已有2家食品生产企业获证,并对市市场监管局切实解决企业发展难题、高效扶持企业发展给予高度评价。

——“一业一证”改革。拓展市场监管领域“一业一证”改革业态范围,增加眼镜店、超市2个业态。目前,在6个业态(糕点制作、小食品加工、熟食店、零售药店、眼镜店、超市)实施“一业一证”改革,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张许可证,实现一个业态只发放一张综合许可证,全市已核发“行业综合许可证”955张。

下一步,市市场监管局将持续开拓创新,积极探索推行便民利民惠民举措,推进政务服务标准化、规范化、便利化,让更多群众享受改革“红利”,助力市场主体高质量发展。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

东直路太平南四道街易涝区域拟进行整治

完善区域排水设施,缓解雨天积水问题,实现区域内雨污分流

本报讯(记者 张鸣雷)近日,市发改委对东直路太平南四道街易涝区域整治项目可行性研究报告进行了批复。根据《哈尔滨市2023年城市建设计划》及相关文件,为完善区域排水设施,缓解雨天积水问题,实现区域内雨污分流,市发改委同意实施东直路太平南四道街易涝区域整治项目。

项目建设地点为道外区东直路(太平南四道街—马家沟)段。项目建设期拟为7个月。该项目拟新建雨水管线320.82米及配套雨水口等附属设施,雨水一体化泵站1座。其中包括钢筋混凝土管线,排水球墨铸铁管。拟改造

项目建设单位依法依规办理安全生产、规划许可等相关手续,委托具有相应资质的设计单位进行初步设计并按程序报批,不得边审边批边设计边施工。

市发改委要求建设单位依法依规办理安全生产、规划许可等相关手续,委托具有相应资质的设计单位进行初步设计并按程序报批,不得边审边批边设计边施工。

就业岗位送到群众“家门口”

尚志市开展“情暖灾区 就业护航”招聘服务活动



本报讯(记者 于勇澜)为促进受灾地区高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体实现充分就业,保证受灾企业恢复正常运行,哈尔滨市就业服务中心与尚志市人力资源和社会保障局联合开展就业服务进基层活动,助力灾后重建工作,于11月14日在尚志市马延乡人民政府广场组织开展了以“情暖灾区 就业护航”为主题的招聘服务活动。

此次活动以求职者需求为导向,以服务受灾群众为目标,结合当地实际情况,邀请

德邦快递、合佳制药、珍珠笔业、亚布力阳光度假村等30家重点企业参会,提供生产线操作工、电焊工等800余个不同类型的就业岗位,以满足求职群众的多元需求。其中,天手食品有限公司专门针对残障人士提供生产工人、内勤管理等岗位20余个,切实帮助本地残疾人实现就业。同时,通过尚志市就业服务中心搭台,将岗位信息推送到残疾人的娘家——尚志市残疾人联合会,让残疾人足不出户就能找到心仪的工作。